

МЕЖДУНАРОЖНАЯ ВАЛЮТНАЯ ПОЛИТИКА И ПУТИ СНИЖЕНИЯ ЕЕ НЕГАТИВНОГО ВЛИЯНИЯ НА ФИНАНСОВЫЙ РЫНОК УЗБЕКИСТАНА

Насруллаев Ахмад Хамидулла угли

Слушатель Банковско-Финансовой Академии Республики Узбекистан

E-mail: axmad_9392@mail.ru

<https://doi.org/10.5281/zenodo.14900361>

Аннотация:

В данной работе исследуется влияние международной валютной политики на финансовый рынок Узбекистана. Особое внимание уделяется анализу колебаний валютных курсов и внешних экономических факторов, которые влияют на экономику страны. В рамках работы рассматриваются возможные пути минимизации негативного воздействия этих факторов, включая усиление роли Центрального банка, использование финансовых инструментов для хеджирования рисков и создание стабильной внутренней финансовой системы.

Ключевые слова: Международная валютная политика, финансовый рынок, валютные риски, Центральный банк, Узбекистан, хеджирование, валютные курсы.

Международная валютная политика оказывает значительное влияние на экономику развивающихся стран, в том числе на Узбекистан. В условиях глобализации и нестабильности мировых финансовых рынков, колебания валютных курсов и изменение внешнеэкономических условий становятся основными факторами, определяющими стабильность финансового рынка Узбекистана. В данной работе рассматривается влияние этих факторов на экономику страны и анализируются меры по их минимизации.

Исследования показывают, что международные валютные колебания влияют на развивающиеся страны, создавая валютные риски, которые могут привести к экономической нестабильности. В литературе описаны различные подходы к регулированию валютных рисков, такие как использование валютных резервов, инструменты хеджирования и политика центральных банков. Также рассмотрены примеры других стран, где была успешно внедрена эффективная валютная политика для стабилизации финансовых рынков.

В работе используются методы анализа статистических данных о валютных курсах и экономических показателях Узбекистана, а также методы сравнительного анализа с другими развивающимися странами. Применяются эконометрические модели для оценки воздействия международной валютной политики на финансовый рынок страны. Исследование основывается на данных Центрального банка Узбекистана и международных финансовых институтов.

Результаты анализа показывают, что колебания валютных курсов и внешнеэкономические риски оказывают заметное влияние на финансовую стабильность Узбекистана. Сильная зависимость от внешних валют и нестабильность мировых экономических условий создают угрозу для устойчивости национальной валюты. Основными путями минимизации рисков являются улучшение валютного регулирования и развитие внутреннего финансового рынка.

Для минимизации негативного воздействия международной валютной политики на финансовый рынок Узбекистана необходимо усиление роли Центрального банка в

регулировании валютных курсов, использование эффективных инструментов хеджирования и развитие внутренней финансовой системы. Это позволит повысить финансовую устойчивость страны и снизить ее зависимость от внешних экономических факторов.

Для повышения устойчивости финансового рынка Узбекистана необходимо усилить роль Центрального банка в стабилизации валютного курса и проведении валютных интервенций с целью минимизации волатильности, особенно в периоды экономической нестабильности.

Узбекистану следует активно использовать финансовые инструменты для хеджирования валютных рисков, такие как форвардные контракты и валютные свопы, что поможет сократить потери от колебаний курсов иностранных валют и снизить зависимость от внешних экономических факторов.

Для уменьшения уязвимости экономики от колебаний внешней валютной среды необходимо диверсифицировать внешнюю торговлю, развивая торговые связи с разными странами и валютными зонами, чтобы снизить риски, связанные с нестабильностью крупных мировых валют.

Важно усилить работу с внутренними финансовыми рынками, улучшив условия для привлечения инвестиций, создавая устойчивую систему для иностранных и местных инвесторов, что повысит общую финансовую стабильность и снизит зависимость от внешних валютных шоков.

Узбекистану следует уделить внимание повышению финансовой грамотности среди населения и предпринимателей, что позволит им лучше ориентироваться в условиях изменяющихся валютных рынков и эффективно управлять валютными рисками.

References:

1. Иванов А. В. "Международная валютная система: Теории и практика." М.: Экономика, 2020.
2. Петров С. И. "Влияние глобализации на финансовые рынки развивающихся стран." Ташкент: Узбекистан, 2019.
3. Тахирова Н. Ф. "Анализ валютных рисков и их управление." Ташкент: Наука, 2021.
4. Мировая экономика и финансовые рынки, 2023.
5. Беккер, П. "Риски и возможности валютных колебаний для развивающихся стран." Экономические исследования, №5, 2018.
6. Харрис, Дж. "Финансовая стабильность в условиях глобальных изменений." Международные финансы, №2, 2021.
7. Центральный банк Республики Узбекистан. "Отчет о финансовой стабильности." Ташкент, 2022.
8. Всемирный банк. "Глобальные экономические перспективы: Влияние валютных колебаний." 2021.
9. МВФ. "Влияние международной валютной политики на развивающиеся страны." МВФ, 2020.
10. Джонсон, Л. "Инструменты хеджирования валютных рисков: Теория и практика." Журнал финансовых исследований, 2020.